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Editoriál

Rok 2020, poznačený pandémiou nového koronavírusu, sa blíži ku 
koncu. Tento rok nám všetkým obrátil naruby zaužívaný spôsob ži-
vota – zmenil systém našej práce i každodenné fungovanie, naše ro-
dinné a pracovné stretnutia aj výučbu premenil na virtuálne a presu-
nul nás do online priestoru. Od mnohých blízkych nás veľakrát úplne 
izoloval, zastavil naše plánované cesty a prekazil mnohé ďalšie plány. 
Ukázal nám, že nie je všetko také samozrejmé, ako sme boli zvyknutí, 
priniesol neistotu, obavy, strach a naučil nás väčšej pokore a rešpek-
tu. Na druhej strane sa zdá, že táto pandémia upriamila pozornosť 
ľudí na významnú úlohu a pozíciu vedy v spoločnosti a zvýšila tak 
záujem o prácu vedcov, aj tých humanitných, čo môže byť dobrým 
signálom do budúcnosti.

S hlbokým zármutkom sme však pred niekoľkými dňami prijali 
správu o tom, že boj s koronavírusom prehral náš drahý kolega, člen 
redakčnej rady časopisu Studia Philosophica Kantiana, špecialista na 
filozofiu novokantovcov, profesor Andrzej Noras zo Sliezskej univer-
zity v Katoviciach. Spomienke na neho budú patriť záverečné strany 
tohto čísla časopisu.

Časopisu Studia Philosophica Kantiana sa v roku 2020 dotkla aj 
ďalšia zmena. Jeho zakladateľ a šéfredaktor, prof. PhDr. Ľubomír Be-
lás, CSc., ktorý ho viedol od vzniku v roku 2012, odišiel do dôchodku 
a zo zdravotných dôvodov sa rozhodol nepokračovať v pozícii šéfre-
daktora. Touto cestou by som sa chcela prof. PhDr. Ľubomírovi Be-
lásovi, CSc. poďakovať nielen za jeho dlhoročnú prácu pre tento ča-
sopis, ale aj za jeho celoživotné zanietenie pre Kantovu filozofiu a za 
to, že na Inštitúte filozofie Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity 
v Prešove vybudoval pracovisko, ktoré sa stalo centrom kantovského 
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výskumu európskeho významu. Založenie časopisu bolo vyvrchole-
ním jeho dlhoročných skúseností a vedeckého výskumu, do ktorého 
dlhodobo a systematicky zaškoľoval mladších kolegov a doktorandov, 
čím vytvoril výborné podmienky pre kontinuálne pokračovanie toh-
to výskumu na Inštitúte filozofie FF PU v Prešove.

Ľubomír Belás vo svojom editoriáli k prvému číslu Studia Philo-
sophica Kantiana napísal: „Naším skromným vydavateľským cieľom 
je získať si poctivou, trpezlivou prácou okruh náročných, kritických 
čitateľov a  tiež i postupné zapojenie sa do interkultúrneho procesu 
výmeny myšlienok v širšom geografickom prostredí.“1 Uvedomujúc 
si tento cieľ a zodpovednosť, ktorú vedenie časopisu znamená, píšem 
tieto riadky s vďakou za to, čo mňa a mojich kolegov profesor Belás 
naučil a aký inšpiratívny svet kantovského výskumu nám predstavil 

– nielen pri štúdiu Kantových spisov, ale aj pri nespočetných konzul-
táciách či organizovaní trinástich medzinárodných vedeckých konfe-
rencií na pôde Prešovskej univerzity v Prešove, na ktorých vystúpili 
špičkoví odborníci na Kantovu filozofiu. Mnohí z týchto odborníkov 
tvoria redakčnú radu časopisu Studia Philosophica Kantiana, čím za-
ručujú jeho vysokú úroveň, a patrí im moje veľké poďakovanie. Moje 
poďakovanie patrí aj kolegom a bývalým kolegom z Prešovskej uni-
verzity v Prešove, bez ktorých práce a podpory by tento časopis ne-
mohol jestvovať. 

Do budúcich rokov hľadím s  nádejou a  záväzkom, že časopis 
Studia Philosophica Kantiana bude vďaka kvalitnej práci autorov, re-
dakcie, redakčnej rady, recenzentov, ako aj vďaka svojim čitateľom 
naďalej zodpovedne plniť svoje poslanie. Ďakujem Vám za podporu. 

Sandra Zákutná
šéfredaktorka
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1  BELÁS, Ľ.: Úvodom. Studia Philosophica Kantiana 1(1), 2012, s. 3.
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